

Рекомендации по созданию материалов к электронному учебно-методическому комплексу

Презентация – последовательность специальным образом отобранных и представляемых в определённой очередности материалов.

Компьютерная презентация базируется на умении отбирать, подготавливать, структурировать, последовательно выстраивать и вводить в ЭВМ необходимую текстовую, графическую или иную информацию. Созданию компьютерной презентации должен предшествовать компьютерный сценарий, который содержит её структуру, т.е. названия слайдов их содержание последовательность показа. Такой подход способствует исключению повторов и логическому построению демонстрируемых материалов. Кроме того, можно организовать конспект выступающего в виде заметок с уменьшенным изображением слайдов на каждом печатном листе.

По способу использования существует два вида презентаций.

1. Презентация создана для демонстрации на экране при помощи мультимедийного проектора.

При демонстрации презентации на большом экране снижается насыщенность цвета, поэтому текст и фон будут несколько бледнее, чем на экране монитора, это необходимо учитывать при создании слайдов.

Презентация используется чаще всего самим автором для наглядного сопровождения своего выступления и не требует дополнительных подсказок на слайдах для работы с ней.

2. Презентация создана для индивидуальной работы студента.

Презентация, созданная для индивидуальной работы студента, должна содержать комментарии по работе с ней. На слайдах размещаются дополнительные подсказки, о том, где находятся гиперссылки, как перемещаться по слайдам и т.д.

Презентация созданная как приложение к лекции должна быть не просто иллюстративной, а активизировать умственную деятельность студента. Слайды должны ставить перед ним вопросы, на которые нужно дать ответ в самой презентации или в рабочей тетради студента.

Важное значение для восприятия представляемой информации имеет дизайн презентации.

Все слайды должны быть выдержаны в едином стиле, соответствующем теме презентации. Цвет фона и шрифта необходимо подобрать так, что бы они не сливались друг с другом. Желательно выдерживать в каждом слайде

одинаковый стиль текстовой информации (одинаковым шрифтом выделять заголовки, основной текст, списки и т.д.)

Не следует злоупотреблять в слайдах текстовой информацией. Изобилие в презентации звуков, сопровождающих анимацию, также действует не всегда положительно. Звук необходимо использовать для акцентирования внимания студента на определенных моментах занятия.

Переход между слайдами лучше осуществлять по щелчку, то есть, когда это необходимо, а анимационные эффекты объектов слайда в основном должны происходить автоматически, чтобы избежать частых щелчков мышью. Необходимо следить за порядком анимации в слайде.

Если презентация имеет гиперссылки, то лучше убрать в смене слайдов продвижение - переход по щелчку и автоматически, а организовать переход между слайдами при помощи управляющих кнопок, а также поместить на слайде кнопку возврата после выполнения гиперссылки на исходный слайд.